

【107 年度「推動都市原住民族基本權利及自治事務」專題講座】

107 年 3 月 23 日，為讓旅居臺南市族人了解當前原住民族基本權利與自治議題，臺南市政府民族事務委員會特別與國立成功大學原住民學生資源中心合作辦理專題講座。

第一場次「都市原住民族基本權利」專題，由實踐大學講師方喜恩主講、成功大學地球科學系副教授樂鏜·祿璞峻岸與談。方喜恩以「移動中的原住民」為題，從臺灣 1950 年代進口替代、1960 年出口導向到 1970 年代十大建設等時期，說明部落農業商品化及資本主義化的歷史脈絡，論述原住民族「為何移動」、「移動去哪」、「發生什麼」的社會困境。樂鏜·祿璞峻岸則回應現今都會原住民族大多是經濟因素移居，有些族人居住都市邊陲遭到「都市毒瘤」污名化的現實處境。

第二場次「都市原住民族自治事務與推動」專題，則由臺南市政府族群主流化推動會委員阮俊達主講，大葉大學原住民族學生資源中心執行長尤天鳴與談。阮俊達從聯合國原住民族權利宣言及原住民族基本法說明自治權並不僅限於原鄉部落，並檢視都市原住民自治事務的現況與問題，包括選舉制度、原住民行政單位的設置、以及人民團體的組織情況。尤天鳴則表示，都市原住民的結社行動，是凝聚認同、實踐自治的基礎，更是政府的協力組織，各相關單位應積極給予扶助。



民族事務委員會汪志敏主委與會座談